

走好“双拥路” 赓续鱼水情

——我市2023年双拥工作回眸

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 黄永益

1月2日至5日,省第十一届双拥模范城(县)创建示范考评验收第二组深入我市多地考评双拥模范城(县)创建工作。考评组充分肯定我市双拥模范城(县)创建示范工作所取得的成效。

我市是革命老区,红色资源遍布全境。我市也是兵源大市、驻军大市,军爱民、民拥军的优良传统深植其中。2006年以来,我市连续4届成功创建“全省双拥模范城”。2016年、2020年,我市连续两届成功创建“全国双拥模范城”。

2023年是我市创建新一届“全国双拥模范城”的关键之年。这一年,我市全面巩固发展新时代军政军民团结的大好局面。

服务保障有力 丰富双拥内涵

我市支持军队建设和改革,主动为驻邵部队做好事、解难事、办实事,克服种种困难,及时拨付财政资金保障部队建设、民兵训练以及征兵工作,提供土地保障部队训练场和人防疏散基地建设,有力服务保障部队战备训练。

“解放军叔叔,你们离开家乡,保卫我们的祖国,保卫我们的安全,哪里有危险,哪里就有你们的身影……”檀江中心完小学生康艺琳在写给解放军的信中,充分表达自己对军人的尊崇之情。这也是我市拓展双拥内涵的生动实践。

去年,我市认真落实全国双拥工作领导小组《关于开展“情系边海防官兵”拥军优属活动的通知》要求,深入学校,动员未成年学生通过写慰问信、绘手工画、编写歌曲、录制视频、制作贺卡等形式,及时把问候和温暖传递给戍守在祖国西藏阿里地区的边疆部队官兵。

为进一步丰富双拥内涵,增强广大群众对创建“全国双拥模范城”的认识和了解,我市还广泛开展“双拥集中宣传

月”、军地青年联谊会、“拥军优属 拥政爱民”送戏下乡等活动。

落实法规政策 提升服务水平

“真没想到现在政策这么好,持本人的退役军人优待证不仅能到市里所有A级以上景点免费游玩,还能免费乘坐市内公交车。”“政府的优待政策越来越好,让我们倍感温暖。”谈起拥军优属各项政策法规的落地见效,我市不少退役军人表示他们的获得感、幸福感、荣誉感进一步增强。

坚持优先、优待退役军人。我市及时完善落实各项法规政策,下发《邵阳市关于实行退役军人和其他优抚对象免费游园优待的通知》《邵阳市关于实行退役军人和其他优抚对象免费乘坐公交车优待的通知》等文件,在交通、旅游等领域优待退役军人。

着力解决军人“三后”(后路、后院、后代)问题。根据修订完善的《邵阳市随军家属就业安置办法》,安置驻邵部队随军家属数名。为保障军人子女接受良好教育,根据《邵阳市军人子女教育优待办法》,依据监护人意愿,我市帮助安排90余名现役军人子女就近到市、县重点中小学就读。

打造双拥阵地 营造浓厚氛围

走进市未成年人双拥(国防)主题教育馆,记者看到,火箭、轮式步战车等模型整齐摆放。在这里,孩子们不仅可以学习国防知识,还能在仿真步枪激光模拟体验等活动中增强爱国拥军观念。

去年,我市结合实际,精心打造双拥宣教阵地。在市未成年人保护中心打造的市未成年人双拥(国防)主题教育馆,作为我市示范性双拥宣传教育阵地,进一步营造了浓厚双拥氛围,夯实了全国

双拥模范城创建基础。

为形成人人关心双拥、支持双拥工作的浓厚氛围,我市在邵阳火车站新站房专门设置军人候车室与双拥国防宣教于一体的“军人候车室”,在市主要交通要道、广场公园、大型露天场所开设双拥宣传专栏、国防教育宣传墙(栏)。与此同时,我市还积极开展双拥宣传进机关、进军营、进校园、进企业、进社区“五进”活动,双拥宣传教育深入人心。

倾情拥政爱民 军民鱼水情深

农忙时节帮助困难农户进行抢收,组织开展送药下乡、义诊、无偿献血,扎实推进“国防教育进校园”活动,选派优秀官兵担任中小学校学生军训教官和校外辅导员……驻邵各部队充分发扬拥政爱民光荣传统,积极参与我市经济社会建设。

“大哥,别担心,您的儿子一定会平安无事的。”2023年7月9日,在医院病房外,战士刘士成细心安慰一男子。此前,该男子到武警邵阳支队营区门口求助称,其小孩罹患白血病,急需输入血小板,而医院符合需求的A型血小板告急,生命危在旦夕。武警邵阳支队警勤中队迅速组织官兵排查血型,找到5名符合献血条件的官兵,赶到市中心血站捐献血小板。随后,官兵们还陪着求助男子前往医院。

军民鱼水情,双拥共发展。2023年,武警邵阳支队常态化参与地方安保维稳和看押、看守任务,参与上百起武装押解和城市武装巡逻勤务。全市消防救援队伍共开展熟悉实战演练上千次,营救被困人员上百人。

回眸2023·砥砺前行

政企携手开创民营经济发展新局面

邵阳市2024年第一期“资江潮·同心大讲堂”开讲 龚红果主持

邵阳日报讯(记者 郭慧 通讯员 彭璐)1月29日上午,市委统战部、市工商联、北京邵阳企业商会联合举办邵阳市2024年第一期“资江潮·同心大讲堂”,中共中央党校原副校长王东京应邀作题为“当前经济形势与政策选择”的专题讲座,北京邵阳企业商会会长唐彬致辞。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持并讲话。

王东京结合2023年我国主要经济指标的运行情况,从以科技创新引领现代化产业体系建设等方面,深刻解读了中央经济工作会议精神,客观分析了当前经济形势及政策走势,对构建亲清政商关系、弘扬企业家精神提出了意见建议。

龚红果指出,广大民营企业要传好“邵商精神”,学好过硬本领,闯好发展新路,树好社会

形象,守好底线红线,以更坚定信心克服挑战,为推进中国式现代化贡献民营经济力量。各级各部门要落实企业诉求直达快办,推动完善拖欠账款预防清理、“新官不理旧账”约束惩戒、涉企检查统筹调配等机制,持续开展“三送三解三优”行动,以更实举措优化营商环境;要以举办第七屆全球邵商大会为契机,继续深化助力“湘商回归”六大行动,以更大力度推动政企携手、双向奔赴,促进民营经济发展壮大。

市非公有制经济工作领导小组成员单位、邵阳经开区、市委党校负责人,新邵商讲习班学员,民营经济代表人士,三区党委统战部副部长、工商联主席及党组书记,市委统战部、市工商联(民企服务中心)、各民主党派市委机关干部等220人参加学习。

抓实问题整改 提高履职能力

民盟邵阳市委会领导班子召开主题教育专题民主生活会

邵阳日报讯(记者 郭慧 通讯员 曾振华)1月29日下午,2023年度民盟邵阳市委会领导班子“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育专题民主生活会召开。市政协副主席、民盟邵阳市委会主委孙清良主持会议。

会议学习传达了中共中央政治局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会精神、民盟中央领导班子“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育专题民主生活会精神;听取了2022年度民主生活会问题整改落实情况汇报;领导班子围绕主题作对照检视,深刻开展批评与自我批评。

孙清良指出,此次民主生活会紧扣“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育的主题主线,开展批评和自我批评,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

孙清良要求,下一步,要在抓实问题整改上下功夫,进一步坚定理想信念,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断提升“政治三力”;要进一步加强履职能力建设,大兴调查研究之风,聚力参政议政第一要务,落实盟务工作责任制;要进一步强化廉洁自律,开展盟内警示教育,着力营造风清气正的政治生态。

多维发力 为乡村振兴“蓄势赋能”

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 唐辉)1月26日,市政协副主席、市林业局局长冯东旺率队到洞口县花古街道正龙村调研指导乡村振兴工作并开展走访慰问。

调研中,冯东旺认真听取正龙村关于开展农村人居环境整治、产业发展、美丽庭院建设等方面的情况汇报,对驻村工作队与村“两委”在民生保障等乡村振兴工作中作出的努力、取得的成绩给予充分肯定。同时,勉励驻村工作队继续保持饱满的工作热情,创新思路、创新方法,与村“两委”通力协作,

共同分析研判,探索助力乡村振兴的致富路径;要密切与广大群众的联系,进一步激发群众参与乡村振兴的内生动力,找准定位、挖掘特色,为乡村振兴“蓄势赋能”;要加强人居环境体系建设,全力打造整洁有序的生活环境,营造喜庆欢乐的新年氛围。

当天,冯东旺还走访慰问了正龙村部分困难群众,叮嘱邻里之间多关心关怀,并要求相关部门切实做好民生保障工作,把解难题、办实事真正落到实处,让群众切实感受到党和政府的温暖与关怀。



1月29日,北塔区社工站组织社工到田江街道和茶元头街道开展“慈善从心出发,社工携手同行”迎新春关爱“一老一小”志愿服务活动,为20名困境老人和20名困境儿童送去慰问物资。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 杨胜 摄影报道

民警跨县追寻 挎包“完璧归赵”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 曾光勇 肖柔刚

1月19日清晨,双清公安分局栗山派出所民警迎来一对专程前来致谢的母子。这是怎么回事呢?

1月17日13时10分许,栗山派出所接到居民吴开宋的报警,称其母亲于当天11时10分从邵阳火车站乘坐7路公交车在双清区兴隆路口公交站下车,到家后才发现自己随身携带的一个红色挎包还遗留在公交车上,包内有9000元现金,另有身份证等重要证卡。

民警接警后,一边叮嘱报警人安抚其母情绪,表示会尽快帮其找回挎包,一边立马开展周密调查工作。民警通

过调取监控查明,报警人母亲上车后将随身挎包顺手放在旁边空位上,下车时忘记将该包带走。之后,该包被同车的一名老人在终点站下车时顺手提走。

人海茫茫,何处追寻拿包老人?民警截取老人清晰头像照片后,通过人像比对,发现拿包老人前期有在双清区莲荷村一带活动的轨迹,判断该老人极有可能就是居住在莲荷村附近的村民。事不宜迟,民警立即赶赴莲荷村开展实地走访调查,从当地村民口中得知老人是隔壁村子——新邵县雀塘镇段塘村人。

当日19时许,民警在段塘村找到这

位老人。通过询问得知,老人当天上午乘坐7路公交车在终点站下车,下车前看见自己前面的空位上有个红色挎包没人带走,以为是别人不要的包,所以就在下车时顺手将包带回家中,自己还未打开挎包查看里面的物品。民警讲解相关法律法规后,老人主动将包交还给民警。经现场核对,包内现金9000元及其他物品均完好无损,且品种和数量与报警人描述一致。

当日20时10分许,民警联系报警人并将其母亲遗失在公交车上的挎包“完璧归赵”。此时,距离民警接到报警电话,刚好7小时。



1月25日,绥宁县禁毒协会联合县禁毒办在法治文化广场开展本土书法家“手写春联赠百姓 禁毒送福添年味”写春联送福字宣禁毒志愿服务活动,把禁毒宣传融入喜迎新春的浓浓氛围中,为居民群众送上充满年味的禁毒主题文化礼物。

孙芳华 向志益 摄影报道